## 港新聞・台海新聞

# 语外遊 圓長者 飛行夢」

# 三日兩夜照顧陪伴 長者大讚學生如親孫

香港文匯報訊(實習記者 魏可 楓)香港人每逢假日都熱衷於出外 旅行,但有一班大半世默默為香港 建設而付出的老人家,卻從未有機 會搭飛機去旅行。有機構為實現這 一班老人家的夢想,安排一批大專 學生以一對一的形式,陪伴他們翱 翔天空, 見識世界。更有年輕人教 識長者使用智能電話,長者們都大 讚同行年輕人無微不至的照顧和關 心,令他們好像多了一個孫兒。而 年輕人則表示在老人家身上學到很 多寶貴的人生經驗和生活智慧。



望愛心同行 O!Love Tour2019」由港 島青年商會主辦,希望為老人家完成 「飛行夢」,為他們帶來更多關愛之餘,還希 望實現共融理念,讓不同世代的人可以學會與 長者相處,喚醒社會對長者的關注。

計劃由20名長者、20名大專學生和義工 共同組成, 共赴中國台灣, 進行三日兩夜

的旅程。昨日舉辦閉幕暨重聚日,一起重 溫感動時刻,為這三日兩夜的難忘旅程畫 上圓滿句號。同學將旅程中的溫馨點滴製 作成回憶錄贈予長者,參加活動的長者表 示活動非常有意義,感覺十分溫暖。

李敏軒:文藝旅程多互動

港島青年商會會長李敏軒表示,考慮到 長者的需求和興趣,行程主要以文藝文化 為主,如參觀博物館等,讓長者可以了解 台灣的文化歷史。

除此之外,還有DIY鳳梨酥等特別行 程,學習台灣飲食文化之餘,還大大增加 年輕人和長者之間的互動,擦出更多不一 樣的火花。

參加活動的長者都是第一次搭飛機,他 們表示好緊張和興奮,多得一班後生仔的 幫忙,從辦理旅遊證件到安檢過關,整個 飛行過程也十分順利。86歲的權伯伯表 示,在搭飛機時有耳鳴的情況,幸好同行 的年輕人在行前特別留意有關醫護資訊, 幫助伯伯舒緩耳鳴。

87歲的歐婆婆表示旅行經歷愉悦,同行 的年輕人很窩心,她在搭飛機和搭車時會 出現暈眩,同行的年輕人便會準備好藥物

極

和暖水給婆婆服用,無微不至的照顧和關 心,讓沒有子女的歐婆婆感受到了天倫之 樂,她直言「好似多咗個孫女!」

#### 長者青年聊天 教導處世之道

年長一輩的人生經歷豐富,參加活動的 年輕人表示在與老人家相處時,在他們身 上學到很多寶貴的經驗和生活智慧。學生 陳欣琪Ivy表示,跟婆婆一起遊覽美景的同 時會一起聊天,婆婆會教導她很多為人處 世之道,令她受益匪淺。

年輕人並在旅途中為長者介紹流行事 物,年輕人黃孝濂教識權伯伯使用智能電 話,例如如何使用「自拍」功能、如何和 親友通訊,權伯伯大讚年輕人有耐心。活 動完結後,更有長者自發到港島青年總會 的社交網站平台留言,感激主辦單位為他 們帶來了一次永世難忘的美好回憶。

### 擁抱多元 Project 助少族建身份認同

香港文匯報訊(記者 文森)作為國際都會的 香港,除了華人外,亦有許多少數族裔長期居 住,其中南亞裔人口,是香港主要的貧窮少數族 商人口,他們被困在自己社區,缺乏機會接觸社 區以外的大眾。昨日舉行的「擁抱多元Project Embrace」活動日,邀得一群居於本港的基層少 數族裔,透過與來自不同國家及地區的青年交 流,讓他們打破地域界限,確立多元身份認同, 建立開放的態度,並學習成為世界積極公民。

「擁抱多元Project Embrace」活動日由半島 青年商會主辦,邀請多名來自尼泊爾、印度、 巴基斯坦等地的在港少數族裔兒童及青年參 與,旨在擴闊他們的社交圈子,協助他們建立 積極的公民價值觀。去年十大傑出青年得獎者 Mr. Vivek Mahbubani(阿 V)擔任活動大使 及表演嘉賓,活動吸引逾80人參與。

與各國青年聯手製曲奇

活動中,來自新加坡、菲律賓、 台灣、日 本、美國夏威夷、韓國及澳門的國際青年商會 代表,分組與超過20名香港少數族裔,一同製 作富有民族色彩的Henna曲奇。還有少數族裔 兒童現場表演經典粵劇曲目及節奏口技(beatbox),期望能打破大眾對表演藝術屬於單一文 化的固有印象。

半島青年商會會長雲騰龍表示,香港的少數族 裔一直存在身份認同的疑惑,是次活動旨在提供 平台,讓本地基層少數族裔與海外青年領袖對話 及交流,透過認識其他國家文化,明白多元人口 對構建包容社會及普世價值的重要性。他指出, 少數族裔人口是香港社會結構的一個組成部分, 非華裔青年亦是社會活力的人才資產。



■來自世界各地的青年與香港基層少數族裔一 同製作Henna曲奇 半島青年商會供圖

據立法會資料顯示,過去十年間,香港少數 族裔人口增幅達到70.8%,在2016年的總人口 約逾58萬,當中東南亞裔及南亞裔人口佔整體 少數族裔超過六成,而南亞裔人士在2011年更 佔貧窮少數族裔人口的一半。

香港文匯報訊(記者 陳永 諾)政府日前公佈首份「香港癌 症策略」,香港中文大學賽馬會 公共衛生及基層醫療學院副院 長、癌症預防及普查專家工作小 目「香港家書」中表示,要達至 將市民罹患非傳染病風險相對減 少25%的預期目標,需要市民積 極參與,他呼籲全民參與預防癌 症。

「香港癌症策略」內容提及, 香港5大常見癌症分別是大腸 癌、肝癌、乳癌、肺癌及前列腺 癌,但現時本港推廣的只有子宮 頸癌普查及大腸癌篩查計劃。對 於是否需要納入更多的癌症種類 檢查計劃,黃至生表示,綜合目 前的醫學證據,暫時沒有百分百

國際上的指引支持增加額外的癌 症篩查種類,例如乳癌。

#### 維持健康生活習慣定期驗身

黄至生認為,「香港癌症策 略」對社會及公共衛生帶來非常 正面的影響,教育和提高意識對 大眾預防癌症非常重要。處理癌 症相關議題的首要目標分別為監 察、預防、治療和舒緩,這四大 範疇。他並指,要達至將市民罹 患非傳染病風險相對減少25%的 預期目標,需要市民積極的參 與,包括維持健康的生活習慣及 定期驗身等。

癌症是香港的頭號殺手,去年 佔全港死亡人數近三分之一,也 是全球第二大主要死因,被視為 各國主要的公共衛生議題。

廣西五月升級惠台措施 針對性制定政策攬台籍專才

# 

香港文匯報訊(記者 曾萍 桂林報道)廣西於今年5 月再發佈升級版的「廣西80條」惠台措施,針對台籍 急需緊缺人才優惠措施等制定支持性措施,以深化桂 台人才交流。作為廣西台灣青年就業創業基地,桂林 航空於去年開始至今,引進8名台籍機長補充人才梯 隊。首批到桂工作的台籍機長邱麥綸接受香港文匯報 記者採訪時表示,得益於廣西一系列的惠台措施,未 來將會有更多像他一樣的台灣青年「西進」,到廣西 工作、逐夢。

[五]] 剛從瀋陽執飛6小時落地桂林的邱麥綸,臉上沒有一點倦容。 開完簡單的飛行總結會後,邱麥綸接受了香港文匯報記者採 訪。他坦言,自己完全是被「桂林山水」的美名吸引過來的。「小 學課本上就學過『桂林山水甲天下』,卻一直只聞其名,未曾能到 當地親眼目睹美景,得知有機會能來桂林工作,我沒有一絲猶豫就 答應了。」

#### 需適應不同工作用語

由於桂台兩地語言相同、民俗相近,對於邱麥綸來說,到桂林生活 很快便能適應、融入。但工作上,因在飛機專業程序方面,台灣和大 陸採用的語言有所不同,他坦承,初來乍到的前半年,對他來說是一 個不小的挑戰。「在起飛準備、和塔台溝通等方面台灣用的是英語,而 大陸用的是中文,所以轉換適應需要一個過程,一開始也會比較慢一 點,好在中文也始終是母語,調適起來困難也不算太大。」邱麥綸説。 除了美食、美景,濃濃的「人情味」也讓邱麥綸「眷戀」在大陸 工作、生活。據邱麥綸回憶,一次他執飛桂林至蘭州的航線時,機 上乘客突發心臟病,但無論是飛到目的地機場還是備降機場,都需 要不少時間。情況緊急,邱麥綸只好通過機上廣播尋找醫生幫忙, 幸運的是機上正好有一位醫生。「最讓我感動的是,不僅僅是醫 生,機上幾乎其他所有乘客也竭盡自己所能去幫助病人,有的幫按 摩、有的幫遞水、有的給送藥……直到飛機順利備降,都沒有乘客 抱怨一句耽誤時間。」

#### 在陸可體驗不同文化

對於近期兩岸緊張的政治局勢,邱麥綸淡淡地説道:「機師的工 作時間比較不同於普通職業,所以除了工作、下班我也沒有特別留 意,我覺得在大陸工作沒什麼特別的,政治問題不應該平民化,我 們普通百姓只需要過好自己眼前的生活即可。」他還鼓勵台灣優秀 航空人才到大陸就業,在加強自身飛行技術及專業修養同時,還可 以體驗不同的地域文化、民俗風情,體味不一樣的人生。



### 桂航擬增聘五台籍機長 享居民同等待遇

策,桂林航空在符合國家民航局的規定 和飛行安全,是優質的航空人才。 下,積極引進台籍機長,目前在職台籍機 行業內引進台籍機長人數佔比較高的航空 公司。

長、機場吞吐量的擴容、民營航空公司的 桂林航空機師隊伍。

香港文匯報訊 (記者 曾萍 桂林報 進入,都帶來了對航空專業人才的需求。 道)在桂林航空有限公司,並非只有邱麥 瞿濤表示,台灣與大陸文化相通,且台籍 綸一名台籍機長。據桂林航空有限公司總 機長自身素養高,具有普通話、英語兩方 經理瞿濤介紹,為落實「31條惠台措 面的語言優勢,不論與外籍或大陸機長, 施」,結合廣西實際推出的惠及台胞政 溝通交流均無障礙,更利於機組資源管理

「為了解決台籍機長的後顧之憂,吸 長已達8名,並將按計劃再增聘5名台籍 引更多台灣優秀航空人才,我們為在職 機長,將台籍機長人數增加到13名,是 的台灣同胞在就業、學習、生活等方面 提供與廣西居民同等待遇,並給予台籍 機長靈活的休假政策。」瞿濤透露,除 據航空運輸協會預測,中國將會成為民 了有針對性地制定相關政策和制度,留 航業中發展最快、潛力最大的國家,成為 住台籍優秀航空人才,下一步,桂林航 全球第二大航空市場。航空公司運量的增空將繼續有計劃地引進台籍機長,擴充

# 口 矚

Dr.

世

画

) EE

創辦人郭台銘近日回台後, 其動向備受 關注,傳出2日已與台北市長柯文哲會 面,並決定不加入台灣民眾黨,將以無 黨籍參選2020年選舉,但郭台銘辦公 室3日表示,雙方無會面,目前為止無 規劃參選。

香港文匯報訊 據中通社報道,鴻海

郭台銘在中國國民黨初選敗給高雄市 長韓國瑜後出外沉澱。返台當天,柯文 哲籌組台灣民眾黨消息隨即曝光,引發 郭柯合作聯想。王金平2日表態不當韓 國瑜副手,且會參選到底。郭、柯、王 三人是否將合作,備受關注。

有媒體報道,郭台銘在與王金平見面 之前,已在2日晚上與柯文哲會面,並 表態不會加入台灣民眾黨,將以無黨籍 參選2020年選舉。對此,郭台銘辦公 室表示,雙方無會面,目前為止無規劃

郭台銘參與國民黨初選失利後,仍不 斷拋出公託、貿易、癌症村等議題,下 一步動向備受關注,而柯文哲近日被問 及郭台銘、蔡英文、韓國瑜3人,哪一 個比較能做到接近他心目中台灣地區領 導人的標準?柯明確表示,「郭台銘 啊,毫不猶豫!」其發言令外界對郭柯 合作產生更多聯想。

此外,由於郭台銘和王金平都沒有媒 體公開行程,針對「郭王會」的消息, 郭台銘幕僚、永齡基金會執行長劉宥彤 表示,幕僚沒聽説,老朋友任何時間見 面都很正常,不需要透過旁人。但她也 再三強調郭台銘3日無公開行程也無記

劉宥彤説:「有媒體來電説十分確認 郭台銘和王金平已見面也結束會面了, 關於細節內容,目前沒有更進一步訊 息,也沒有對外説明的公開行程,若有 媒體仍在守候,可考慮離開,辛苦 了。



■郭台銘回台後動向備受矚目,其辦公室3日表示 目前無規劃參選。圖為郭台銘上月出席身障保險社 會福利記者會。 資料圖片